



促进发展惠民生 文明创建无止境

志愿服务 文明花开动绿城

本报讯(记者 黄永东 文 丁友明 图)志愿服务是社会文明程度的重要标志,是加强新形势下精神文明建设建设的有力抓手,也是加强思想道德建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。

春运期间,在郑州火车站,一群志愿者进驻广场上的“文明使者”志愿服务站,用持续的热情为旅客提供指路问询等服务(如图)。

近年来,我市大力发展志愿服务事业,着力推进学雷锋志愿服务制度化,学雷锋志愿服务文明之花已经开遍绿城。

据市文明办宣传志愿服务处统计,我市已建成“文明使者”志愿服务站427个,注册志愿者达71万余人;拥有全市性专业志愿服务总队28支、区域性志愿服务总队17支,涌



现出绿城社工、郑州和勤青年志愿互助中心、河南小蚂蚁志愿服务队等一批社会知名的志愿服务团队。

进“志愿服务制度化”为抓手,实施项目化运作制度,努力使学雷锋志愿服务实现常态化。

在市级层面,我市先后印发了《关于推进志愿服务事业发展的实施意见》、《关于推动学雷锋活动常态化的实施方案》、《关于推进全市志愿服务制度化的实施方案》及《关于深入开展邻里守望、志愿郑州社区志愿服务的通知》、《郑州市社区志愿服务方案》等文件,为各地推进志愿服务制度化工作提供了依据。

在志愿服务平台方面,我市设计并开通了本土志愿服务网站“志愿郑州”,同时开通了“志愿郑州”微博、微信、“志愿郑州”QQ群。在志愿服务人员方面,我市注重加强党员志愿者、文明单位志愿者等队伍建设,并依托郑州市志愿者联合

会下属的扶残助残、人道救助、社会治安、法律援助等28个承担专业职能的直属志愿服务支队,吸纳了一大批专业化志愿者。

在此基础上,市文明办将项目化运作作为推进志愿服务制度化的突破口,实施了“郑州市志愿服务项目资金援助工程”。全市共收到159个志愿服务组织申报的217个志愿服务项目,并最终通过评审的41个项目签订了资金援助协议。其中,最大单项援助金额为45万元,最小单项援助金额4350元。

通过项目化运作,一批优秀志愿服务项目在我市成长起来,其中以邻里守望为主题的“老街坊互助计划”获得了中宣部的好评,“安全保护伞”志愿服务项目获得了联合国儿童基金会的支持。

志愿律师团 服务火车站东广场

本报讯(记者 裴其娟)为迎接即将到来的外来务工人员返城求职高峰,帮助他们解决在签订劳动合同等环节上可能遇到的问题,昨日上午,由市志愿者联合会、郑州市律师协会招募,近200名律师组成志愿律师团,在郑州火车站东广场开展了志愿服务活动。

活动现场,志愿律师们制作了精美的展板,将枯燥的法条以图文并茂的漫画形式表现,吸引许多群众驻足阅读。他们将求职者息息相关的《劳动合同法》缩印成单张折页,方便务工人员保存以备不时之需。他们还解答了一些群众的法律问题。

据郑州市律师协会副会长赵京辉介绍,作为郑州市“温暖回乡路,共铸留守情——2015年春运期间关爱外来务工人员志愿服务活动”的组成部分,这是郑州市首次大规模的志愿律师团队活动。该活动将持续7天,每天9:00至12:00,都有20名志愿律师在现场开展活动。



流动图书车 开进救助站

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 文 丁友明 图)今天是“向雷锋同志学习”52周年纪念日,为进一步在全社会弘扬雷锋精神,昨日上午,团市委组织志愿者来到郑州市救助站,开展“走近你 陪伴你 温暖你”志愿服务活动,并带来了流动图书车、义诊、心理咨询等爱心服务。

昨日一早,满载着科技、历史、国学等7000余册图书的“流动图书馆”停在救助站院内,这里的孩子们欢腾雀跃地聚集到“流动图书馆”旁,在青年志愿者的组织下,有秩序地

登上流动图书车,挑选、借阅自己喜欢的图书,如饥似渴地开卷阅读,整个救助站呈现出一幅书香弥漫的场景。同时,青年志愿者还帮助孩子们制订

阅读计划,并与孩子们结伴共读,耐心解答孩子们在阅读过程中遇到的困难(如图)。

同时,来自郑州市妇幼保健院青年志愿者服务队带着医

疗器械,为救助站的孩子们进行口腔、身高、体重、视力、心肺功能等项目的免费体检。12355心理咨询师还为救助站的孩子们做了心理咨询。

我市启动女职工维权行动月

本报讯(记者 王红)女职工在工作中应该享受哪些劳动保护?在“三八”妇女节即将到来之际,即日起,全市启动女职工维权行动月。

按照计划,全市各级工会组织将以女职工相对集中、职业危害相对严重的产(行)业为重点领域,以一线女职工、女农民工、女劳务派遣工为重点对象,通过普法宣传教育、安全隐患自查和集中整改相结合的方式,依法推动解决女职工最关心、最直接、最现实的突出问题和实际困难。

为强化女职工权益保护,全市将着力推广女职工权益保护专项集体合同,将女职工工作中所应当享受的劳动保护条款逐一纳入女职工权益保护专项集体合同,并依托企业集体协商联席会议制度、三方协商机制、企业职工代表大会和厂务公开制度,推动建立完善女职工工资协商机制、“四期”保护共决机制、福利待遇保障机制,不断提高女职工权益保护专项集体合同签约履约率,切实保障女职工同工同酬、同工同权。

地铁桐柏路站D出口周六启用

本报讯(记者 黄永东)据市轨道公司运营分公司发布消息,地铁1号线桐柏路站D出口将于3月7日启用。该出入口位于桐柏路与建设路交叉口西南角。

据市轨道公司运营分公司3月3日发布的公告,地铁1号线一期工程桐柏路站D出口土建工程、风水电安装、装修、站外垂直电梯安装等施工已完成,并经验收确认合格,已满足投用要求,拟

定于2015年3月7日正式启用桐柏路站D出口和站外垂直电梯。

记者了解到,地铁桐柏路站未来将是1号线和5号线的换乘站,地铁1号线于2013年12月28日开通运营以来,桐柏路站已开通有C出口和E出口,分别位于桐柏路与建设路交叉口的东南角和西北角。3月7日起启用的桐柏路站D出口则位于桐柏路与建设路交叉口的西南角。

省会警方启动“雷霆扫毒”专项行动

本报讯(记者 王译博)近日,省会警方全警动员,重拳出击,严打涉毒犯罪、堵源截流,加强娱乐场所涉毒整治,在全市范围内启动了“雷霆扫毒”专项行动。

据了解,此次“雷霆扫毒”专项行动从3月1日起至31日为期一个月,以解决省毒品消费问题为重点,综合堵截、打击、整治、管控、宣传教育等多种手段,使省毒品形势得到全面控制。

专项行动期间,郑州警方禁毒、刑侦等部门将成立专案组,彻底摧毁整个贩毒团伙和网络。全市各分、县(市)局将严厉打击贩毒犯罪活动。

此次行动中,警方将联合民航、海关、铁路、交通、邮政等部门开展毒品查缉工作和对制毒工具、设备、原料的管控工作,积极构建“陆海空邮”联合查毒网络,提高缉毒查缉工作的精准

性、时效性,堵死制毒渠道。同时,警方还将全面开展娱乐场所涉毒整治,针对一些区域、一些场所出现的“黄、赌、毒”交织合流问题,硬起手腕,依法打击整治,严肃追究涉毒娱乐场所的法律主体责任,坚决杜绝娱乐场所成为毒品问题滋生、蔓延的温床。

为打好此次“雷霆扫毒”攻坚战,省会警方全警动员,全员参与。禁毒部门作为主力军,集中警力,重点组织侦破一批重大毒品犯罪案件;刑侦部门将动员组织全市刑侦力量投入打击毒品犯罪活动;治安部门组织社区民警、包村民警、网格民警通过走访调查,及时发现吸毒人员和涉毒线索,同时对全市公共场所组织开展不间断的清理清查;交警部门集中设卡盘查中,重点加强对涉毒可疑人员的盘查工作。

“情暖新春”文艺演出圆满完成

本报讯(记者 左丽慧)阳刚大气的《建安雅颂》,结合中国戏曲韵味和现代舞蹈时尚元素的《夜深沉》,融合古筝演奏与舞蹈的《高山流水》……昨晚,2015“情暖新春”文化惠民专场文艺演出的歌舞综艺专场在郑州艺术宫压轴上演。副市长刘东和千余名基层观众一起欣赏了演出。至此,2015“情暖新春”14场专场文艺演出全部圆满完成。

昨晚的演出在郑州歌舞剧院女子群舞《乐天舞》中拉开帷幕,随后,来自郑州歌舞剧院、郑州市艺术创作研究院、郑州市豫剧院、郑州市曲剧团等市属文艺院团的优秀演员相继为观众带来三人舞《醉舞人》,旗袍表演《你若盛开》,歌舞《心舞舞风》,二胡演奏《赛马》等精彩的歌舞节目,海波、耿荣梅曲剧戏歌《乡村新唱》,刘晓燕、任三印表演的豫剧《新白蛇传》选段《游湖》,也让观众在欣赏时尚歌舞的同时,也品味到河南地方戏曲的魅力。

据悉,“情暖新春”专场文艺演出是市委、市政府主办的一项文化惠民工程,今年共有戏曲综艺、豫剧、曲剧、歌舞综艺等14场各种形式的精彩文艺演出在春节期间奉献给广大市民。

我省计划扶持170万 城乡居民实现就业

本报讯(记者 王红)就业是民生之本。昨日,省人力资源和社会保障厅公布了2015年就业促进计划,今年全省计划扶持170万城乡居民实现就业。

按照计划,今年全省将持续深入实施就业创业服务体系完善工程,着力实施就业创业服务体系完善工程、高校毕业生就业创业促进、就业能力提升、创业促进、农民工市民化工作和人力资源保障等6项就业促进计划,着力帮助城乡居民“饭碗”。按照规划,全年全省计划新增城镇就业100万人,新增农村劳动力转移就业70万人。

针对最需要帮助的求职人群,全省各级公共就业培训机构将坚持以培训促就业,针对失业人员、离校未就业高校毕业生、失地农民等各类就业群体,面向市场,创新思路,有针对性地开展订单式、定向式的技能培训和创业培训。计划全省一年扶持35万失业人员实现就业,其中,重点扶持12万就业困难人员实现就业,力争全省登记失业人员控制在4.5%以内。

在此基础上,今年全省将持续深入实施全民技能振兴工程,着力培育河南人力资源优势,努力构建全体劳动者终身职业培训体系。2015年,全省计划完成各类职业培训300万人次,新增培养高技能人才15万人,技工院校新生10万人,组织开展职业技能鉴定65万人。

郑州国家农业科技园区获批

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市科技局获悉,我市申报的河南郑州国家农业科技园区近日获得科技部批准。

河南郑州国家农业科技园区由核心区、示范区和辐射区三部分组成,空间上形成“一核创新驱动、分区示范带动、区域辐射增值”的发展格局。核心区位于中牟县,由万邦国际现代物流创新园、都市农业科技创新体验园和高效设施农业创新园组成,占地2.56万亩,主要承担“物流加工、科技孵化、智慧网联、智能生产和绿色生态”的集成创新功能,发挥对企业、人才和产业的孵化作用。

目前,园区总体规划正在修改完善。我市力争通过三年,把园区打造成农业全产业链科技协同创新的高地、农业全产业链科技金融服务的平台、农业全产业链品牌服务的总部、农产品物流数据网络联通的中心、国际交流展览与农业创新创业的基地。

集邮巡回展在文庙举行

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑亚楠)日前,由郑州市管城区文明办、区委老干部局、省老干部部、市集邮协会联合举办的“我们的节日”集邮巡回展在郑州市文庙举行。此次展览的展品由郑州市文明市民、明信片大王景郑发收集,景郑发在现场向参观者进行了讲解。

据了解,这次展览突出民俗特征,共展出上百张邮票、明信片。其中既有藏品《过年的故事》、《拜年》、《二十四节气》,又有开放类邮集《羊年话羊》、《十二生肖》等,每天吸引上千市民驻足参观。

以“畅通郑州”建设为中心 发展进入“快时代”

我市建筑业去年总产值突破1400亿元

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从全市城市建设行业工作会议上了解到,2014年我市城乡建设事业取得了多项重大突破,三环快速化工程圆满完工、陇海快速路部分高架桥试通车、128条支线路网完工、建筑业转型升级步伐加快等多项成绩的获得,带领了我市建

筑业发展步入了“快时代”。去年全年我市建筑业总产值突破1400亿元(含勘察设计业),其中建筑业企业完成产值1365亿元,增长21%,约占全市建筑业总产值的1/6。

2014年,我市全力推进中心城市“井字+环线”快速路网和支

线路网打通工程建设,全年累计完成投资184.6亿元,同比增长22.45%。

建筑领域节能减排成效明显,建立了郑州市建筑节能综合管理制度,全市全年完成绿色建筑面积225.2万平方米,占全省的1/4。村镇建设工作稳步推进,27个重点镇114项基础设施

建设项目全部竣工,累计完成投资17亿元。

今年,我市以市政重点工程建设完成投资150亿元,建筑业完成产值1430亿元,勘察设计业完成总产值129亿元等为主要目标,努力开创全市城乡建设事业健康发展新局面。

农产品质量安全报告

为切实做好2015年春节期间农产品质量安全监管工作,让全市人民度过一个欢乐祥和的节日,市农委采取有力措施,确保全市春节期间农产品质量安全状况持续稳定向好。

一是按照郑州市委、市政府总体要求,2014年12月至2015年2月底,市农委组织开展2015年春节期间农产品质量安全专项整治行动,要求各县(市、区)农委及水产主管部门严格落实农产品质量安全监管主体责任,对农产品生产、经营单位开展全面排查,督促农产品生产经营者落实食品安全主体责任,对各个领域存在的农产品安全隐患和漏洞进行封堵整改。

二是春节期间,市农产品检测中心坚守工

作岗位,严把农产品质量安全市场准入关,全市农产品质量安全检测、执法人员节日期间满负荷工作,对市区所有的30家农产品批发市场实行24小时检测监管,对全市市区所有的87家农贸市场和71家大型超市每天加大检测数量和频次,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。

三是加强重点区域、重点品种监管。市农产品检测中心对全市蔬菜生产基地开展农产品质量安全例行检测;每天对市区农产品销售密集区域进行流动检测监管;加大南方进郑的精细菜和叶菜类蔬菜、水果、水产品等农产品中有害有毒物质残留检测监管力度,依法严

厉查处违法违规行为,保障节日期间百姓“菜篮子”安全。

2月23日至3月1日,市农产品质量检测流通中心检测,执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜23654批次,合格率99.98%;抽检水果1285批次,合格率99.84%;抽检水产品770批次,合格率100%;抽检原(杂)粮1262批次,合格率100%;抽检干菜(果)1256批次,合格率99.68%;抽检茶叶517批次,合格率100%。销毁各种不合格农产品共计171.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心



猜灯谜 闹元宵

今天是农历正月十五,羊年的元宵节。昨日下午,河南省人民医院举办医患同乐灯谜会,通过猜灯谜、互动游戏,为住院患者家属和医护人员增添了不少乐趣。本报记者 丁友明 摄